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Kuulustelu: Kurssi Sdteily ja turvallisuus
Tentti 28.02.2001

1. Maddrittele seuraavat suureet ja selvita niiden yksikot:
aktitvisuuskonsentraatio

- siteilytysnopeus

- ekvivalenttiannos

- efektiivinen annos

2. Luettele kolme menetelméd siteilyannoksen mittaamiseksi, ja selvitd lyhyesti
kunkin menetelmin periaatteet.

3. Sisédisestd sdteilystd absorboitunutta annosta MIRD-formalismilla arvioitaessa
ilmaistaan kohde-elimen ¢ jostain radioisotooppia sisiltdvistd ldhde-elimesti s
lahtoisin olevasta siteilystd saama absorboitunut annos laskentakaavalla:

D(t «s)= ASZAi(o,.(t «s)/m,

Mité eri osat yhtalossa tarkoittavat? Mitka ovat niiden yksikot?

4. Kuvaile lyhyesti millaisia akuutteja (vilittomid) haittavaikutuksia ja stokastisia
myohéisvaikutuksia (=sy0pd), aiheutuu siteilylle altistumisesta.

5. Lasku (ks. erillinen sivu) - takana

6. a) Selvitd miti siteilylainsddddnndssé on sdddetty eri henkiléryhmien annosrajoista
Jja miten vuosisaantoraja (ALI) kytkeytyy annosrajoihin.
b) Selviti lyhyesti radionuklidilaboratorioiden luokitus ja luettele minké tyyppisi
asioita eri luokkien laboratorioilta vaaditaan.



5. Laske kuvan mukaiseen sddehoitohuoneeseen tarvittavat erikoisbetonista
valettavien seinin ja katon paksuus primaarisiteilylle. Hoitohenkil6kunta valvoo
potilasta pisteessd C, jonka etdisyys siteilyldhteestd on 6 m. Hoitohuoneen
yldpuolella 5 m etdisyydelld (piste P) on muuta henkilkuntaa. Hoitolaite on 25
MV lineaarikiihdytin, jonka annosnopeus on 5.0x 10* Sv/a metrin etiisyydelld
lihteests. Kayttotekijan arvoina voi kiyttii téssi tapauksessa seindlle 0.1 ja
katolle 0.25 (arvot isosentrisille laitteille), muita tarvittavia arvoja on annettu
seuraavissa taulukoissa.

Suojauslaskuissa kdytettaviat kymmenesosakerrokset (m)

Materiaali 90" sironnut Co-60  Co-60 5 MV 10 MV 25 MV
Maa, 1.6 kg/dm3 0.23 0.34 0.48 0.57 0.74
Betoni. 2.4 kg/dm3  0.13 023 0.32 0.38 0.50
llmenite. 4 kg/dm3  0.074 0.14 0.19 0.23 0.24
Lyijy 0915 0.042 0.047 0.052 0.051

Suojauksen suunnittelutaulukko kun huonetilan kidytosta ei ole tarkempaa tictoa

aina kaytossa (T=1) tydalueet. kuten toimistot, laboratoriot, kaupat, potilashuoneet; asuintilat, lasten leikkipaikat ja
laheisten rakennusten asutut

osittain kiytossa (T=1/4) kdytavat, lepohuoneet, hissit joissa on operaattori. vartiomaton pysakointipaikka

joskus kaytossa (T=1/16) | odotushuoneet. kaymalat, hissit, siivouskomerot, tiet
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